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РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНО-ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ У КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНИХ ДЕРЖАВНИХ 

ОСВІТНІХ СТАНДАРТІВ 

 

Сучасний етап розвитку системи освіти України характеризується 

активними процесами реформування, оновлення змісту освіти, впровадження 

компетентнісного підходу та орієнтацією на європейські стандарти підготовки 

педагогічних кадрів. Особливої актуальності набуває проблема професійної 

підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти, оскільки саме вони 

забезпечують формування основ особистості дитини, її творчого потенціалу, 

соціальних навичок та пізнавальної активності. Важливим завданням закладів 

фахової передвищої і вищої освіти є розвиток професійно-творчої компетентності 

майбутніх вихователів як необхідної складової їхньої професійної діяльності. 

Сучасні державні освітні стандарти орієнтують педагогічну освіту на 

формування конкурентоспроможного, мобільного, креативного фахівця, здатного 

до інноваційної діяльності, професійного саморозвитку та творчого вирішення 

педагогічних завдань. Професійна діяльність вихователя закладу дошкільної 

освіти потребує не лише ґрунтовних теоретичних знань і методичних умінь, а й 

здатності творчо організовувати освітній процес, використовувати сучасні 

педагогічні технології, адаптуватися до змін та забезпечувати індивідуальний 

підхід до кожної дитини. 

Проблема розвитку творчості особистості та професійно-творчої 

компетентності педагогів була предметом дослідження багатьох науковців. 

Значний внесок у розроблення теоретичних засад педагогічної творчості зробила 

С. Сисоєва, яка розглядала творчість як важливу складову професійної діяльності 

педагога та умову його професійного зростання [5]. Питання формування 

творчого потенціалу майбутніх вихователів висвітлено у працях О. Дурманенко, 

де акцентовано увагу на необхідності створення творчого освітнього середовища 
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у процесі професійної підготовки [1, с. 73–78].  

У сучасній педагогічній науці професійно-творча компетентність 

розглядається як інтегративна характеристика особистості педагога, що поєднує 

професійні знання, уміння, навички, творчі здібності, креативне мислення, 

мотивацію до саморозвитку та здатність до інноваційної педагогічної діяльності. 

Вона передбачає готовність майбутнього вихователя до нестандартного 

вирішення професійних ситуацій, використання творчих методів і технологій 

навчання та виховання дітей дошкільного віку. Реалізація сучасних державних 

освітніх стандартів вимагає оновлення підходів до професійної підготовки 

майбутніх педагогів. Компетентнісний підхід орієнтує освітній процес не лише на 

засвоєння знань, а й на формування здатності ефективно застосовувати їх у 

практичній діяльності. особливого значення набуває розвиток творчого 

потенціалу студентів, формування їхньої професійної мобільності, ініціативності 

та готовності до інноваційної діяльності. 

Одним із важливих напрямів розвитку професійно-творчої компетентності 

майбутніх вихователів є використання інноваційних педагогічних технологій. До 

таких технологій належать проєктне навчання, кейс-метод, технології розвитку 

критичного мислення, інтерактивні методи навчання, гейміфікація, цифрові 

освітні ресурси та STEAM-технології. Їх використання сприяє активізації 

пізнавальної діяльності студентів, розвитку творчого мислення, комунікативних 

навичок та здатності до самостійного прийняття рішень. Проєктна діяльність є 

ефективним засобом формування професійно-творчої компетентності майбутніх 

вихователів, оскільки дозволяє студентам моделювати реальні педагогічні 

ситуації, здійснювати пошукову діяльність, розробляти авторські методичні 

матеріали та творчі освітні проєкти. Наприклад, у процесі підготовки студентів до 

роботи в закладах дошкільної освіти можуть реалізовуватися проєкти «Креативне 

освітнє середовище ЗДО», «STEM-освіта в дошкіллі», «Інтерактивні технології 

розвитку мовлення дітей дошкільного віку» тощо. 

Важливу роль у розвитку професійно-творчої компетентності відіграє 

використання цифрових технологій у професійній підготовці майбутніх 

вихователів. Сучасне цифрове освітнє середовище відкриває широкі можливості 

для творчої самореалізації студентів, створення мультимедійних освітніх 

продуктів, використання інтерактивних платформ та цифрових ресурсів у 

навчальному процесі. Застосування цифрових інструментів сприяє розвитку 

інформаційно-цифрової компетентності, яка є важливою складовою професійної 

компетентності сучасного педагога [2, с. 125–131]. 

Сучасний вихователь має бути готовим до використання інноваційних 

цифрових ресурсів, онлайн-платформ, інтерактивних застосунків та елементів 
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штучного інтелекту у професійній діяльності, що дозволяє підвищити 

ефективність освітнього процесу, урізноманітнити форми взаємодії з дітьми та 

батьками, забезпечити індивідуалізацію навчання й розвитку дітей дошкільного 

віку. Не менш важливим аспектом є розвиток мотивації майбутніх вихователів до 

творчої професійної діяльності, мотивація творчої діяльності є необхідною 

умовою формування професійно-творчого потенціалу особистості [4, с. 136–146]. 

Саме внутрішня мотивація, інтерес до педагогічної діяльності, прагнення до 

самореалізації та професійного самовдосконалення стимулюють студентів до 

активної творчої діяльності та професійного розвитку. 

Ефективність розвитку професійно-творчої компетентності майбутніх 

вихователів значною мірою залежить від створення у закладі вищої освіти 

творчого освітнього середовища. Таке середовище має забезпечувати атмосферу 

співпраці, підтримки творчої ініціативи, можливості для самовираження та 

реалізації індивідуальних здібностей студентів. Важливим є також використання 

педагогіки партнерства, яка передбачає суб’єкт-суб’єктну взаємодію між 

викладачем і студентом, спільний пошук творчих рішень та залучення студентів 

до активної освітньої діяльності. 

У контексті реалізації сучасних державних освітніх стандартів особливого 

значення набуває практична підготовка майбутніх вихователів. Педагогічна 

практика створює умови для апробації отриманих знань, розвитку професійних 

умінь та творчого застосування педагогічних технологій у реальних умовах 

закладу дошкільної освіти. Саме під час практики студенти мають можливість 

розробляти та проводити інтегровані заняття, використовувати творчі методики 

розвитку дітей, застосовувати інноваційні технології та формувати власний стиль 

професійної діяльності. Важливим компонентом професійно-творчої 

компетентності є рефлексивні вміння майбутнього вихователя. Рефлексія сприяє 

усвідомленню власного професійного досвіду, аналізу результатів педагогічної 

діяльності, визначенню шляхів професійного саморозвитку та вдосконалення 

творчих здібностей. Формування рефлексивної культури майбутніх педагогів є 

необхідною умовою їхньої готовності до професійної діяльності в умовах 

сучасних освітніх трансформацій. 

Результати здійсненого аналізу дозволяють зробити висновок, що, розвиток 

професійно-творчої компетентності майбутніх вихователів є одним із 

пріоритетних завдань сучасної педагогічної освіти. Реалізація сучасних 

державних освітніх стандартів потребує підготовки творчого, 

конкурентоспроможного, інноваційно орієнтованого педагога, здатного 

ефективно діяти в умовах динамічних змін освітнього середовища. Важливими 

умовами розвитку професійно-творчої компетентності є використання 
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інноваційних педагогічних технологій, цифрових ресурсів, створення творчого 

освітнього середовища, забезпечення практичної спрямованості професійної 

підготовки та формування мотивації до творчої педагогічної діяльності.  
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